
EROGAZIONI LIBERALI – ENTE TERZO SETTORE 
 
 
“Ai sensi delle vigenti norme fiscali di cui all’art. 83 del D.Lgs 117\2017 (Codice Terzo 
Settore) sono deducibili e\o detraibili le erogazioni liberali fatte a favore di Enti del 
Terzo Settore Non Commerciali, iscritti nel relativo Registro Unico Nazionale del Terzo 
Settore (RUNTS). 
  

Pertanto, ai sensi della predetta norma ed essendo la FONDAZIONE 
DURANTE NOI ETS iscritta al RUNTS Ufficio Lombardia al  n. 107026 tutte le 
erogazioni liberali rientranti nella predetta fattispecie e nei limiti imposti sono deducibili 
\ detraibili per l’erogante. 
  
La FONDAZIONE DURANTE NOI ETS  potrà pertanto presentare, in calce alla 
ricevuta di incasso (tracciato) della erogazione liberale, la seguente dichiarazione 
all’Erogante: 
 
GENERICA 
 
“ L’erogazione liberale, fatta a favore della FONDAZIONE DURANTE NOI ETS, 
ente del terzo settore non commerciale, è deducibile (dal reddito) e\o detraibile 
(dall’imposta) ai sensi e per gli effetti delle vigenti norme fiscali di cui all’art. 83 
del D.Lgs 117\2017 (Codice Terzo Settore)” 
 
SPECIFICA PERSONE FISICHE (privati senza partita iva) 
 
“L’erogazione liberale, fatta a favore della FONDAZIONE DURANTE NOI ETS, 
ente del terzo settore non commerciale, è detraibile (dall’imposta), ai sensi e per 
gli effetti delle vigenti norme fiscali di cui all’art. 83 c1 del D.Lgs 117\2017 
(Codice Terzo Settore), per un importo pari al 30% degli oneri sostenuti nel limite 
massimo di euro 30.000,00 in ciascun periodo di imposta.” 
 
SPECIFICA PERSONE FISICHE (esercenti con partita iva) ENTI E SOCIETA’ 
 
“L’erogazione liberale, fatta a favore della FONDAZIONE DURANTE NOI ETS, 
ente del terzo settore non commerciale, è deducibile (dal reddito imponibile), ai 
sensi e per gli effetti delle vigenti norme fiscali di cui all’art. 83 c2 del D.Lgs 
117\2017 (Codice Terzo Settore), nel limite del 10% del reddito complessivo 
dichiarato.” 
 
 
 
 
  
 


